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Hans Mustermann

Feldweg 4 ( 12345 Berlin

Tel  ( Mobil


Gilette Deutschland GmbH & Co Ohg
  Berlin, den 14.07.04
- z.Hd. Herr Richard Tischlinger –

Oberlandstraße 75 - 84

D – 12099 Berlin

Bewerbung für einen Ausbildungsplatz zur Werkzeugmechanikerin der Stanz- und Formentechnik

Sehr geehrter Herr Tischlinger,


durch die Internetseite der Industrie- und Handelskammer habe ich erfahren, dass Sie Ausbildungsplätze zur Werkzeugmechanikerin der Stanz- und Formentechnik anbieten. Mit diesem Schreiben möchte ich mich für diesen Ausbildungsplatz bewerben.

Der Beruf der Werkzeugmechanikerin interessiert mich sehr, da ich dort mein handwerkliches Geschick und meine mathematischen Fähigkeiten unter Beweis stellen kann.  Insbesondere reizt mich die Bearbeitung von Metall und die hohe Präzision, die für diesen Beruf sehr wichtig ist.

Derzeit absolviere ich ein 5-Monatiges Praktikum zur Industriemechanikerin in der Ausbildungswerkstatt der Krone GmbH. Dort habe ich durch die Herstellung eines Hammerkopfes Einblick in verschiedene Bereiche der Metallverarbeitung gewinnen können, unter anderem gehört das Feilen, Fräsen, Gravieren und Bohren dazu. Meine bisher erworbenen Kenntnisse möchte ich durch eine Ausbildung zur Industriemechanikerin der Geräte- und Feinwerktechnik vertiefen. 

Das Praktikum ist Teil einer 10-Monatigen Berufsorientierung „Ausbildung auf Probe“ bei LIFE e.V.. Dabei handelt es sich um einen Bildungsträger, der Aus- und Weiterbildungen in handwerklich-technischen Berufen für Frauen anbietet.

Ich bin sehr kontaktfreudig, aufgeschlossen, arbeite gerne im Team, bin es jedoch auch gewohnt, selbstständig zu arbeiten.

Für weitere Fragen stehe ich Ihnen gerne persönlich zur Verfügung.

Bis dahin verbleibe ich mit freundlichen Grüßen
Melanie Bungert

Anlagen:

Lebenslauf

Lichtbild

Fotokopie des Abiturzeugnisses

