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ARISTOCLASS




Anwendungshinweise Technisches Merkblatt
Das Premium – Pflegesystem für Perfektionisten

ARISTOCLASS - Das außergewöhnliche Pflege-System für größt​möglichen Glanzgrad und hervorragende Tiefenbrillanz auf allen Lackoberflächen. Die perfekten Chemieprodukte werden durch hoch​wertige Auftragsschwämme und Microfasertücher sinnvoll ergänzt.

Einleitung: Lackreinigung

Der erste Schritt zu einer perfekten Lackoberfläche ist die Lackreinigung und die Lackpolitur. Dazu muß das Fahrzeug gründlich gewaschen und getrocknet werden. Anschließend die Lackoberflächen auf Ablagerungen und Verunreinigungen kontrol​lieren. Dazu mit der flachen Hand über die Lackoberfläche fahren und feststellen, ob die Oberfläche frei von Ablagerungen ist. Wenn keine glatte glasähnliche Oberfläche gespürt wird, muß mit der Reinigungsknete „Magic Clean“ vorgereinigt werden. Diese entfernt schonend ohne Lackabtrag folgende Verunreinigungen: Farbnebel, Industrieablagerungen, Flugrost, Baumharze, Insektenreste und Teer.

Anwendung: Lack-Reinigungsknetmasse

Nach der Fahrzeugwäsche, bei der alle losen Schmutzpartikel entfernt wurden, kön​nen nun die auf der Oberfläche festsitzenden Verunreinigungen entfernt werden. Dazu nimmt man etwas frisches Wasser mit einem Schuß ARISTOCLASS-Shampoo, füllt es in eine Sprühflasche und kann so durch Aufsprühen einen gleichmäßigen Gleitfilm für die Reinigungsknete erstellen. Diese, durch das Shampoo hochwertige Gleitflüssigkeit, ermöglicht spurenfreies Arbeiten mit der Reinigungsknete „Magic Clean“ auf allen Fahrzeugoberflächen. Nachdem die Gleitflüssigkeit großzügig aufge​sprüht wurde, kann jetzt die Reinigungsknete mit leichtem Druck und überlappenden Bewegungen auf der Oberfläche hin und her geschoben werden. Die Knete nimmt während der Bewegung alle festsitzenden, fühlbaren Verunreinigungen auf, reinigt und glättet perfekt selbst sensible Oberflächen. Nun kann die gereinigte Sektion der Fläche mit einem weichen Tuch getrocknet werden und durch Fühlen kann festgestellt werden, ob alle Ablagerungen entfernt wurden. So können schrittweise alle betroffe​nen Fahrzeugoberflächen inklusive der Scheiben perfekt von fühlbaren Ablagerungen befreit werden. Nach diesem Arbeitsschritt kann nun die eigentliche Lackaufbereitung und Hochglanzpolitur beginnen.

Produktauswahl - Lackaufbereitung

Nach der Fahrzeugwäsche oder der Behandlung mit der Reinigungsknete sollte der Lackzustand in der Sonne oder einer hellen Kunstlichtquelle begutachtet werden. Liegt eine leichte Bewitterung vor oder sind leichte Gebrauchsspuren und feine Waschkratzer vorhanden, sollte mit dem ARISTOCLASS Premium Lackreiniger begonnen werden. Dieser braucht auf hellen Lacken nicht unbedingt mit der ARISTOCLASS Premium Politur nachbearbeitet zu werden. Ist der Lack hingegen neuwertig und weist nur feinste Haarlinienkratzer auf, kann direkt die ARISTOCLASS Premium Politur verarbeitet werden.
Achtung: Stark beanspruchte verwitterte Lackschichten mit tiefen Gebrauchsspuren müs​sen zuerst maschinell mit einer geeigneten Schleifpaste vorgearbeitet werden.
ARISTOCLASS  Premium Lackreiniger
Dieser hochwertige Lackreiniger entfernt sicher und schonend durch ultrafeine Schleifpartikel leichte Kratzer, Wasserränder und Oxidationsspuren. Das von Hand per​fekt zu verarbeitende Lackreinigungsmittel erzielt einen spurenfreien Hochglanz und glät​tet spürbar die Lackoberfläche. Nur dunkle sensible Lacke müssen anschließend noch mit der ARISTOCLASS Premium Politur nachgearbeitet werden. Den Premium Lackreiniger mit dem mitgelieferten Auftragsschwamm oder einen weichen flexiblen Schaumstoff dünn und gleichmäßig mit sanftem Druck in die Oberfläche einarbeiten. Dabei eine Fläche nicht größer als ca. 40 x 40 cm in geraden überlappenden Polierbewegungen bearbeiten.
Wichtig: Bei der Lackreinigung immer gegen vorhandene Spuren in der Lackoberfläche arbeiten. Wenn z.B. runde Spuren sichtbar sind, geradlinig arbeiten. Sind durch Waschstraßen Spuren in Längsrichtung vorhanden, diese Oberflächen diagonal bearbei​ten. Die Politur nicht antrocknen lassen, sondern im frischen Zustand direkt mit dem Premium Poliertuch ohne Druck spurenfrei entfernen. Wenn jetzt im Licht eine perfekt saubere Lackoberfläche entstanden ist, kann mit der Politur, oder bei hellen Lacken mit der Konservierung, begonnen werden.
ARISTOCLASS  Premium Politur

Diese hochwertige Lackpolitur entfernt absolut spurenfrei ultrafeine Haarlinien​kratzer sowie leichte Mattigkeiten und Oxidationsspuren. Außerdem erzeugt diese Premium Politur einen außergewöhnlichen Glanzgrad, mit einer perfekten Tiefenbrillanz. Sie erzielt professionelle Ergebnisse speziell auf dunklen, sensiblen Lackoberflächen und erhöht deutlich Spiegelung und Lichtreflexion. Die Premium Politur sollte mit dem mitgelieferten Auftragsschwamm, oder einem weichen flexiblen Schaumstoff, dünn und gleichmäßig mit sanftem Druck aufgetragen und verarbeitet werden. Dabei ebenfalls eine kleine Fläche nicht größer als 40 x 40 cm in geraden überlappenden Polierbewegungen bearbeiten. Die Politur bei der Verarbeitung nicht antrocknen lassen, sondern im frischen Zustand direkt mit dem Premium Poliertuch entfernen und mit dem Premium Hochglanztuch nachpolieren. Diese Technik mit den beiden Microfasertüchern unterschiedlicher Struktur und Weichheit ermöglicht ein spurenfreies Polierbild selbst auf schwarzen, sensiblen Lacken. Nach der Premium Politur kann die Lackoberfläche direkt konserviert und mit Wachs oder Polymer geschützt werden.

Die richtige Wahl des Lackschutzmittels

Welche Konservierung sollte für welchen Lack nach der Politur gewählt werden? Der Einsatzunterschied der ARISTOCLASS Lackschutzprodukte Premium Wachs und Premium Versiegelung. Das Premium Wachs ist hervorragend geeignet, älteren Fahrzeuglacken (Oldtimer + Youngtimer) und dunklen Unilacken Substanz, Pflege und Hochglanzschutz zu geben. Es eignet sich daher besonders für Liebhaberfahrzeuge, die weniger bewegt (Km-Leistung) und dadurch weniger strapaziert werden. Die Premium Lackversiegelung ist hervorragend für moderne Lacksysteme, nachlackierte Liebhaber​fahrzeuge und Gebrauchsfahrzeuge mit hoher Beanspruchung geeignet. Diese Polymer-Hochglanzversiegelung schützt Fahrzeuge, die eine hohe Kilometerleistung haben und oft gewaschen werden, über einen längeren Zeitraum als es Wachse können.

ARISTOCLASS Premium Wachs

Wenn für ein hochwertiges Fahrzeug ein außergewöhnlicher Tiefenglanz und eine spie​gelnde Brillanz eines hochwertigen Carnauba-Wachses gewünscht wird, ist das Premium Wachs die erste Wahl. Dieses weiße Carnauba- Wachs lässt sich perfekt dünn und gleich​mäßig mit dem Spezialauftragsschwamm oder einem weichen flexiblen Schaumstoff auf​tragen. Es sollte nur sektionsweise aufgetragen werden und in angetrockneten Zustand mit dem Premium Poliertuch nachgerieben werden. Anschließend mit dem Premium Hochglanztuch spurenfrei auf Hochglanz polieren. Auf diese Weise kann das Fahrzeug in Abschnitten perfekt und ohne Kraftaufwand auf Hochglanz konserviert werden. Bei älte​ren dunklen oder empfindlichen Lacken empfiehlt sich ein zweiter Wachsauftrag. Dadurch wird der Tiefenglanz und der Lackschutz verbessert und verstärkt. Grundsätzlich gilt für gewachste Oberflächen, dass die Handwäsche mit dem Premium Shampoo die schonenste Reinigung ist und über Monate Glanzgrad und Schutz der behandelten Lackoberfläche erhält.

ARISTOCLASS Premium Versiegelung
Die Premium Lackversiegelung ist hervorragend für Liebhaberfahrzeuge mit modernen Lacksystemen und hoher Beanspruchung geeignet. Diese Polymer-Hochglanzversiegelung schützt über einen längeren Zeitraum perfekt Fahrzeuge, die viel bewegt und gewaschen werden. Der Polymer-Lackschutz lässt sich perfekt dünn und gleichmäßig mit dem Spezialauftragsschwamm oder einem weichen flexiblen Auftragsschwamm auftragen. Bei dieser Lackversiegelung kann das ganze Fahrzeug beschichtet werden und anschließend mit dem Premium Tuch abpoliert werden. Auch hier wird als zweiter Schritt das Hochglanzpolieren mit dem superweichen Premium Hochglanztuch ausgeführt, um eine perfekte schlierenfreie Lackoberfläche zu bekommen. In der Sommerzeit und bei Temperaturen über 15° C sollte das Polymer ca. 30 Minuten aushärten, bevor nachpoliert wird. Im Winter und bei niedrigen Temperaturen die Wartezeit auf ca. l Stunde erhöhen, um der Versiegelung ein Aushärten zu ermög​lichen. Grundsätzlich gilt auch bei dieser Lackversiegelung: Regelmäßiges Waschen von Hand mit dem Premium Shampoo entfernt Ablagerungen sehr scho​nend und erhält so den Glanzgrad und die Lebensdauer der Versiegelung.

ARISTOCLASS Premium Shampoo
Die perfekte und spurenfreie Fahrzeugwäsche ist ein elementares Segment in dem ARISTOCLASS — Pflegesystem. Nur so lässt sich außergewöhnlicher Glanz und eine perfekte spurenfreie Lackoberfläche über Monate erhalten. Denn die Lackaufbereitung und Versiegelung ist nur so lange schön, wie sie durch Wäschen nicht beschädigt und abgetragen wird. Daher ist das Premium Shampoo mit einem außergewöhnlichen Gleitschaum ausgestattet, so, dass der Premium Wasch​schwamm die Oberfläche mechanisch nicht verkratzen kann. Das Shampoo restauriert bei der Anwendung zusätzlich den Glanzgrad, ist rückfettend und schützt die Oberfläche gegen Schmutzanhaftung.
Wichtig für eine spurenfreie, perfekte Handwäsche sind auch die Werkzeuge.
Diese sind im ARISTOCLASS System der superweiche Premium Wasch​schwamm und das Premium Trockentuch. Zusammen mit dem Shampoo ergibt sich daher für Perfektionisten ein System zur spurenfreien Handwäsche und glän​zenden Fahrzeugoberflächen über viele Monate.
Wichtig:
Alle Pflegemaßnahmen wie Lackreinigung, Politur, Lackschutz sowie Fahrzeugwäschen immer im Schatten, und nicht bei direkter Sonnenein​strahlung und warmen Oberflächen durchführen. Beim Verarbeiten der Produkte auf ausreichende Belüftung achten.
Unsere anwendungstechnischen Empfehlungen, die wir aufgrund unserer Erfahrungen nach besten Wissen geben, sind unverbindlich und begründen kein vertragliches Rechtsverhältnis und keine Nebenverpflichtungen aus dem Kaufvertrag. Wir bitten unsere Produkte auf ihre Eignung für den vorgesehenen Verwendungszweck in eigener Verantwortung selbst zu prüfen.
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